



Press Release

ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ଗାନ୍ଧୀ ଜୟନ୍ତୀ ଉପଲକ୍ଷେ ସଫାଳମିତ୍ରକୁ ଉତ୍ସାହିତ

ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ ସଫଳତାର ସହିତ ସମାପ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୪: ଭାରତୀୟ ପ୍ରଦ୍ୟୋଗିକ ସଂସ୍ଥାନ (ଆଇଆଇଟି) ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ୨୫ ଜଣ ହାଉସକିପିଂ ଓ ହର୍ଟିକଲଚର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସଫାଳମିତ୍ର ପୁରସ୍କାର -୨୦୨୪ ସହିତ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା-୨୦୨୪ ଅଭିଯାନ ସମୟରେ କ୍ୟାମ୍ପସ ଭିତରେ ତଥା ବାହାରେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଗାନ୍ଧୀ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ କରମଲକର ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇପାରେ ଯେ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନରେ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ଚଳିତ ବର୍ଷର ବିଷୟବସ୍ତୁ 'ସ୍ୱଭାବ ସ୍ୱଚ୍ଛତା-ସଂସ୍କାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା' ଅନୁଯାୟୀ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପ୍ରତି ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦୋହରାଇ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ କରିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ଅଭିଯାନର ତିନୋଟି ସ୍ତରରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା:

- ୧) ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଟାଉର୍ଣ୍ଟ୍ ମୁନିଟ୍ (CTU) - ଶ୍ରମଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ
- ୨) ସ୍ୱଚ୍ଛତା ମୈଁ ଜନ ଭାଗିଦାରୀ (ଜନସାଧାରଣ ଅଂଶଗ୍ରହଣ, ସଚେତନତା ଏବଂ ଆଡଭୋକେସୀ)
- 3) ସଫାଳ ମିତ୍ର ସୁରକ୍ଷ ଶିବିର, ପ୍ରତିଷ୍ଠେଧକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ ଏବଂ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା କଭରେଜ୍

ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ୧ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୪ ରେ ଏକ ସାମୁହିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଡ୍ରାଇଭ୍ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ଯେଉଁଥିରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ କରମଲକର, ଡିନ୍ (ଛାତ୍ର ବ୍ୟାପାର) ପ୍ରଫେସର ରାଜେଶ ରୋଶନ ଦାଶ, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଶ୍ରୀ ବାମଦେବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟାପକ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଗୃହରକ୍ଷୀ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗ ଦେଇ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖ ରାସ୍ତା ସଫା କରିଥିଲେ।

୨ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୪ ରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଜନ୍ମ ବାର୍ଷିକୀ ପାଳନ ଅବସରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ସଦସ୍ୟମାନେ ଜାତିର ପିତାଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଭାଷଣ ଦେଇ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ କରମଲକର ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଏକକ ବ୍ୟବହାର ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ଉପରେ ନିଷେଧାଦେଶ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ, ସଫାଳମିତ୍ର ପୁରସ୍କାର ବଣ୍ଟନ ବ୍ୟତୀତ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ଅଭିଯାନ ଅଧୀନରେ ପୂର୍ବରୁ ଆୟୋଜିତ ପୋଷ୍ଟର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ପୁରସ୍କାର କ୍ୟାମ୍ପସର ଛାତ୍ର ଓ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଫେସର ରାଜେଶ ରୋଶନ ଦାଶ ଏବଂ ଶ୍ରୀ ବାମଦେବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅବସରରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ ଏବଂ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପରିସରର ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଥିବା ତଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ଯେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଏକ ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛି ଯେଉଁଥିରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀ ସମେତ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ କ୍ୟାମ୍ପସର ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ପାଇଁ ବର୍ଷକୁ ୧୦୦ ଘଣ୍ଟା (ସପ୍ତାହରେ 2 ଘଣ୍ଟା) ଶ୍ରମଦାନ ଦେବେ।

ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟାପକବୃନ୍ଦ, କର୍ମଚାରୀ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ କ୍ୟାମ୍ପସର ଅଧିବାସୀମାନେ ଏହି ଅଭିଯାନରେ ଯୋଗ ଦେଇ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମିଶନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ସଫଳ କରିବାରେ ଯୋଗଦାନ ଦେଇଥିଲେ।
